

# Protokoll



TSV Zarpfen e.V. – Sportausschuss – An der Beek 18 – 23619 Zarpfen – sportausschuss@tsvzarpfen.de

<b>Gremium:</b>	Sportausschuss	Datum: 18.2.2019
<b>Ort:</b>	Zarpfen, Sportlerheim	
<b>Teilnehmer:</b>	Curd-Patrick Hoffmann, Sportwart Breitensport (cph) Torge Wolgast, Sportwart Fußball (tw) Hans Wilhelm Steen, Leiter Leichtathletik (hws) Hans-Otto Schacht, Ehrenamtsbeauftragter (hos) Susann Gießler, Leiterin Sportkurse (sg) Holger Steen, Leiter Kegeln (hs) Tim Raab, Leiter Jugendfußball männlich (tr) Christoph Zöllmann, Leiter Herrenfußball (cz)  Gäste (3)	
<b>Verteiler:</b>	Sportausschuss Vorstand Webseite/Öffentlichkeit	
<b>protokolliert von / am:</b>	Tim Raab am 20.2.2019 (Version 1.00)  <u>Hinweis zur Verwendung weiblicher und männlicher Formulierungen</u> Um die Lesbarkeit der Protokolle zu vereinfachen wird auf die zusätzliche Formulierung der weiblichen Form verzichtet. Wir möchten deshalb darauf hinweisen, dass die ausschließliche Verwendung der männlichen Form explizit als geschlechtsunabhängig verstanden werden soll.	

Beginn der Sitzung 19:10 h, Ende der Sitzung 21:10 h

## Vorab

(cph) begrüßt die Teilnehmer und Gäste. Es bestehen keine Einwände zu der vorab verschickten Tagesordnung. Ergänzungen werden nicht vorgenommen.

Es wird der aktuelle Stand der abzuarbeitenden Aufgaben besprochen:

Ein Erste-Hilfe-Lehrgang für alle Übungsleiter ist vorgesehen. Bernhard Genendsch wird den Kurs leiten. Ein Termin soll nach der Jahreshauptversammlung organisiert werden.

Formular/Ablaufbeschreibung Übungsleiterabrechnung: (cph) befindet sich noch in Klärung mit der Schatzmeisterin.

Die geplante Sportgruppe Volleyball kann leider nicht eingerichtet werden, da die SG Mönkhagen/Langniendorf die Hallenzeit nicht freigibt.

## Bericht aus dem Vorstand:

Der Haushalt 2019 ist fertig und beschlossen. Die Unterlagen gehen dem Sportausschuss zu, sobald diese für den Jahresordner aufbereitet wurden.



## **TOP 21      Jahreshauptversammlung 2019**

Das Heften der Jahresordner findet am Dienstag, den 19.3.2019 um 18:00 Uhr im Sportlerheim statt. Die Mitglieder des Sportausschusses werden gebeten dabei zu helfen.

Der Aufbau für die Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, den 21.3.2019 ab 17:00 Uhr in der kleinen Sporthalle statt. Die Mitglieder des Sportausschusses werden gebeten beim Aufbau zu helfen.

### **Berichte/Reden von Mitgliedern des Sportausschusses:**

Holger Steen – Bericht Kegeln

Hans-Wilhelm Steen – Verleihung Sportabzeichen

### **Ehrungen**

Die zu ehrenden Mitglieder werden festgelegt: Sportlerin/Sportler des Jahres, Mitglieder des Jahres w/m und Sonderehrungen für Vereinsmitglieder.

Es wird wieder eine Wahl zur Mannschaft des Jahres stattfinden. Die Wahlkarten wird Torben Tönnies drucken und zur Verfügung stellen.

## **TOP 22      Übungsleiterlizenzen**

Information von (hos): Bernhard Genendsch hat keine Trainerlizenz, daher können keine Zuschüsse von der Gemeinde beantragt werden.

## **TOP 23      Jugendwart**

Übungsleiter fragen nach den Aufgaben des Jugendwartes (Bezeichnung „Vorstand Jugend & Soziales“. Es wird der Wunsch geäußert, dass der Jugendwart sich bei den Übungsleitern und Gruppen vorstellt.

Es besteht Zweifel, ob alle Führungszeugnisse geprüft wurden. Die Prüfung muss alle 5 Jahre erfolgen und dokumentiert werden. Die Sportwarte werden gebeten dies mit dem Vorstand Jugend und Soziales zu besprechen und eine Rückinfo über den Sachstand im Sportausschuss zu geben.

Pro Jahr soll eine Jugendversammlung stattfinden. Es wird diskutiert welche Zielsetzung eine solche Versammlung haben soll. Aktuell fehlt es an Mitwirkungsmöglichkeiten für Jugendliche. Auch gibt es keine speziellen Ehrungen im Jugendbereich. Die Beteiligung an den vergangenen Jugendversammlungen war sehr gering. Es ist daher zu empfehlen sich über den Rahmen einer solchen Versammlung nochmals Gedanken zu machen, damit möglichst viele Jugendliche aus dem Verein an der Versammlung teilnehmen.

Es wird angeregt die Aufgaben und Ziele des Vorstands Jugend & Soziales auf der Jahreshauptversammlung vorzustellen.



Es wurde in der Vergangenheit bereits eine Infoveranstaltung zum Thema „Kindeswohlgefährdung“ für Übungsleiter und Vorstandsmitglieder in Zusammenarbeit mit dem Jugendamt durchgeführt. Es besteht der Wunsch eine solche Veranstaltung erneut zu organisieren.

## **TOP 99      Sonstiges**

(hos) teilt mit, dass die Protokolle der Vorstands- und Sportausschusssitzungen auf der TSV Homepage nicht vollständig sind. (tr) wird sich darum kümmern.

Am Sonntag, den 31.3.2019 findet der Run-Up statt. (hws) bittet darum die Veranstaltung zu bewerben und die Infos an die Presse weiterzuleiten. Außerdem soll geklärt werden, ob die Möglichkeit besteht den Pöhlser Weg für den Verkehr zu sperren, damit keine Gefährdung der Läufer besteht. (cph) wird dieses Thema klären.

Torben Tönnies informiert den Sportausschuss darüber das er bei der anstehenden Wahl nicht erneut für das Amt des 2. Vorsitzenden kandidieren wird. Er bedankt sich bei allen Mitgliedern des Sportausschusses für die Zusammenarbeit. Torben teilt mit, dass er auch nach dem Ausscheiden aus dem Amt gerne für Rückfragen zur Verfügung steht.

## **Nächster Termin**

Die nächste Sitzung findet Montag, den 20.5.2019 um 19:00 Uhr im Sportlerheim statt.